
×çìåßá ¼íïìá:____________________________________

Ã

Ùñéáßï

ÊáèçãçôÞò/ôñéá: Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                               

Óôéò åñùôÞóåéò 1, 2 êáé 3 åðéëÝîôå ôç óùóôÞ áðÜíôçóç Þ ôéò óùóôÝò áðáíôÞóåéò.

1. Ôï ðõñßôéï:

a. Äå âñßóêåôáé åëåýèåñï óôç öýóç.

b. Åßíáé ôï äåýôåñï óå áíáëïãßá óôïé÷åßï óôï óôåñåü öëïéü ôçò Ãçò.

c. Âñßóêåôáé óå üëïõò ôïõò ïñãáíéóìïýò.

d. Âñßóêåôáé óôçí ßäéá ðåñßïäï ôïõ ðåñéïäéêïý ðßíáêá ìå ôïí Üíèñáêá.

2. Ïé ïðôéêÝò ßíåò:

a. ×ñçóéìïðïéïýí  ùò ðñþôç ýëç ðáñáóêåõÞò ôïõò ôïí Üíèñáêá.

b. ÌåôáöÝñïõí ôéò ðëçñïöïñßåò ìå çëåêôñéêü ñåýìá.

c. ÐïëëÝò öïñÝò åðéôñÝðïõí ðáñåìâïëÝò óôç äéÜäïóç ôùí äåäïìÝíùí.

d. Êáèéóôïýí ó÷åäüí áäýíáôç ôçí õðïêëïðÞ äåäïìÝíùí.

3. Ôï ðåôñÝëáéï êáé ôï öõóéêü áÝñéï:

a. Åßíáé ìåßãìáôá äéïîåéäßïõ êáé ìïíïîåéäßïõ ôïõ Üíèñáêá.

b. Åßíáé ìåßãìáôá õäñïãïíáíèñÜêùí.

c. Ó÷çìáôßóôçêáí óôï õðÝäáöïò áðü ôçí áðïäüìçóç áíüñãáíçò ýëçò.

d. ¸÷ïõí ôçí ßäéá óýóôáóç áíåîÜñôçôá ôïõ ôüðïõ ðñïÝëåõóÞò ôïõò.

4. Ðïéåò åíþóåéò ïíïìÜæïõìå õäñïãïíÜíèñáêåò êáé ðïéåò åßíáé ïé êýñéåò ðçãÝò ðáñáãùãÞò

ôïõò;

5. Ìßá ðïóüôçôá  ðñïðáíßïõ (C3H8) êáßãåôáé êáé ìáò äßíåé äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá (CO2),
ìïíïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá(CO) êáé õäñáôìïýò (H2O). Ìßá Üëëç ßóç ðïóüôçôá ðñïðáíßïõ
êáßãåôáé åðßóçò êáé ìáò äßíåé äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá (CO2) êáé õäñáôìïýò (Ç2Ï). Óå ðïéá áðü
ôéò äýï ðåñéðôþóåéò êáýóçò  ÷ñçóéìïðïéÞèçêå ðåñéóóüôåñï ïîõãüíï;

a. Óôçí á´ ðåñßðôùóç 

b. Óôçí â´ ðåñßðôùóç 
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6. Óôéò ðáñáêÜôù ÷çìéêÝò åîéóþóåéò ôÝëåéáò êáýóçò íá óõìðëçñþóåôå ôéò ÷çìéêÝò ïõóßåò  ðïõ
ëåßðïõí êáé ôïõò óõíôåëåóôÝò.

a. CH4 +    _______6________ +    Ç2Ï

b. C2H6 + _______ 6 ________ +    H2O

7. Óõìðëçñþóôå ôéò ëÝîåéò ðïõ ëåßðïõí.

¸íá ìåãÜëï ìÝñïò ôçò áôìïóöáéñéêÞò ñýðáíóçò ïöåßëåôáé óôá _____________ áðü ôéò êáýóåéò
ôïõ ________________, ôçò ________________ Þ ôïõ _____________ ____________ êáé
äéáêñßíïíôáé óå __________________ êáé ___________________.

8. Ç êçñïæßíç ðåñéÝ÷åé õäñïãïíÜíèñáêåò ðïõ óôï ìüñéü ôïõò Ý÷ïõí  ìÝ÷ñé 15 Üíèñáêåò. Ôï íôÞæåë
ìÝ÷ñé 20 êáé ç âåíæßíç ìÝ÷ñé 12. Ìå ðïéá óåéñÜ êáé ãéáôß èá ðÜñïõìå ôá ðáñÜãùãá áõôÜ óôçí
êëáóìáôéêÞ áðüóôáîç ôïõ áñãïý ðåôñåëáßïõ;

9. Ó Ë Ôï ðõñßôéï åßíáé ç ðñþôç ýëç ãéá ôçí êáôáóêåõÞ çìéáãùãþí.

10. Ó Ë Ç áìüëõâäç âåíæßíç ÷ñçóéìïðïéåßôáé óÞìåñá ãéáôß äéáðéóôþèçêå üôé ç ÷ñÞóç ôùí
åíþóåùí ôïõ ìïëýâäïõ óôç âåíæßíç åðéâñáäýíåé ôçí êáýóç ôçò.

11. Ó Ë Óôïõò êáôáëõôéêïýò êéíçôÞñåò ôï äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá ìåôáôñÝðåôáé óå ìïíïîåßäéï
ôïõ Üíèñáêá.

12. Ó Ë Ôï ðåôñÝëáéï åßíáé åßíáé ç äçìïöéëÝóôåñç ðçãÞ åíÝñãåéáò ãéáôß åßíáé Üöèïíï.

Ïé åñùôÞóåéò Ó-Ë âáèìïëïãïýíôáé áðü 1 ìïíÜäá ç êÜèå ìßá. Ïé õðüëïéðåò áðü 2 ìïíÜäåò.
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ÁðáíôÞóåéò

1. a,b

2. d

3. b

4. ÕäñïãïíÜíèñáêåò ïíïìÜæïõìå ôéò åíþóåéò ðïõ áðïôåëïýíôáé áðü Üôïìá Üíèñáêá êáé
õäñïãüíïõ êáé ïé êýñéåò ðçãÝò ðáñáãùãÞò ôïõò åßíáé ôï ðåôñÝëáéï êáé ôï öõóéêü áÝñéï.

5. Óôç â´ ðåñßðôùóç, ãéáôß Ý÷ïõìå ôÝëåéá êáýóç, áöïý ðáñÜãïíôáé ìüíï äéïîåßäéï ôïõ Üíèñáêá
êáé õäñáôìïß.

6.  

a.

b.

7. ¸íá ìåãÜëï ìÝñïò ôçò áôìïóöáéñéêÞò ñýðáíóçò ïöåßëåôáé óôá    êáõóáÝñéá    áðü ôéò êáýóåéò
ôïõ   ðåôñåëáßïõ  , ôçò   âåíæßíçò   Þ ôïõ   öõóéêïý      áåñßïõ êáé äéáêñßíïíôáé óå    áäñáíÞ  
êáé   ôïîéêÜ   .

8. Ðñþôá èá ðÜñïõìå ôç âåíæßíç, ìåôÜ ôçí êçñïæßíç êáé ìåôÜ ôï íôÞæåë. Óôçí êëáóìáôéêÞ
áðüóôáîç ç óåéñÜ åîáñôÜôáé áðü ôï ðëÞèïò ôùí áíèñÜêùí ðïõ õðÜñ÷ïõí óôï ìüñéï ôùí
õäñïãïíáíèñÜêùí. ¼óï ðéï ðïëëÜ Üôïìá Üíèñáêá õðÜñ÷ïõí óôï ìüñéü ôïõò ôüóï áõîÜíåôáé
ôï óçìåßï æÝóåùò. 

9. Ó

10. Ë

11. Ë

12. Ë
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	Απαντήσεις

